

# 青春在奋斗中闪光

## 中原区举行2017年度五四表彰暨青年励志故事会



4月28日,为纪念五四运动98周年暨中国共产主义青年团建团95周年,共青团中原区委在中原万达广场一楼展厅举行了五四表彰大会暨“青春在奋斗中闪光”——青年励志故事会。区委

常委、组织部长魏建民,区委常委、宣传部长成小波,团市委副书记李磊,区领导郭明立、李艳玲、杨春晓等出席活动,各街道办事处、区直各单位负责共青团工作的主管领导、辖区各级团组织负责人以及各行业优秀青年代表近200人欢聚一堂,共同庆祝五四青年节。

会上,团市委副书记李磊致辞,区委常委、宣传部长成小波宣读了《关于表彰2016年度中原区共青团工作先进集体和先进个人的决定》和《关于表彰中原区2016年度青春奉献奖先进集体和先进个人的决定》,与会领导为先进集体和先进个人代表进行了颁奖。

魏建民讲话。他首先向受表彰的集体和个人表示热烈祝

贺,同时希望全区广大团员青年继续发扬五四精神,学习先进、争当先进、奋发有为、无私奉献,并对全区广大青年提出四点希望:一是要以好学的态度提升自我。青年人要让勤奋学习成为青春远航的动力,让增长本领成为青春搏击的能量。二是要以创新的思维谋划工作。要发挥青年思维活跃、视野开阔的优势,创新方式方法,当好社会发展的建设者。三是要以担当的精神推进改革。青年人要有“敢于担当、勇于担当”的责任使命,兢兢业业、满腔热情地干工作、干事业。四是要以从的意识坚定信念。要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉执行党内团内的各项纪律,坚持把“严”和“实”的精神贯

穿到日常工作和社会建设中去,练就改革创新的硬朗“身板”。做到志存高远、情理兼修,在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春中成就事业华章。

随后的“青春在奋斗中闪光”——青年励志故事会,通过讲述身边人、身边事的形式,让青年感受到青年榜样就在我们身边。7位来自一线、来自基层的优秀代表,用他们身边最真实的事例、用他们最切实的行动,诠释了热爱、担当、奉献、奋进、执着、激情、责任七大“青春关键词”,进一步激励广大团员青年要以本次分享交流会活动为契机,加强学习、善于创新、向榜样学习,以自己的实际行动立足岗位、勤奋敬业,勇敢地承担起属于青年的时代责任。  
记者 张改华 文/图

### 青年励志故事会之杜轶衡 “社区小哥”成长记

杜轶衡今年33岁,是桐柏路街道团工委副书记。

2010年4月,26岁的杜轶衡担任桐柏路街道城开社区主任一职。当年,对社区主任比较流行的一个称呼叫做“小巷总理”,楼院里面的大事小情都要管。杜轶衡从小在厂矿家属院长大,印象中的社区主任都是居委会大妈,身边朋友跟他开玩笑说:“社区不都是大妈吗?你怎么去了呢?”杜轶衡仰天大笑,说:“从今天开始我就是‘社区小哥’了。”记者 张改华

#### 到社区第一件事,就是协调夫妻矛盾

杜轶衡刚来社区没多久,一天下午,一到单位,见到一名男士愁眉苦脸地在等他,因为这是当上社区主任以后第一次有居民专门来找,所以杜轶衡无比热情地接待了这位居民。

万万没想到的是,这名男士一开口就说:“我老婆不让我进家门,社区能不能帮帮

我?”杜轶衡沉默了……刚到社区的时候,杜轶衡脑海中想象过无数次第一次给需要帮助的居民服务的情景,帮助残疾人、空巢老人打扫卫生,帮助小学生辅导功课,帮助解决邻里纠纷……他怎么也没想到第一件事是要去协调恶化的夫妻关系。杜轶衡心想:我

这个连女朋友都没有的单身汪该怎么帮他呢?

后来,杜轶衡还是硬着头皮去了。还好男士的妻子是十六中的老师,素质很高,杜轶衡苦口婆心地说了一大堆,好歹是让他进家了。通过这个事情,杜轶衡真心觉得社区的工作不是想象得那么简单。

#### 建立城开社区足球队,让大家玩在一起

20世纪90年代的居委会主任往往都是居住在这个居民区里的老人,对邻里关系十分重视,也很了解管片里居民的情况。但是,时代在进步,居委会大爷大妈由于年纪大,对新事物的接受度远不如年轻人,沟通、交流都力不从心。而社区作为最基层的一个群众机构,已经成为执行政府工作和表达民情民意的最“前线”。因此,更懂时代变化、有更强适应能力的80后、90后走进社区,就成为理所当然的事情了。

城开社区是依托于一个新的商业型小区的社区,所以平时接触的居民年龄阶层总体来说比其他社区都年轻些。杜轶衡想,既然大家都是年轻人,平时除了把社区既定的工作做好

以外,如何创造更多的机会为大家服务,拉近大家的距离呢?最好的办法莫过于将大家组织起来,一起玩!

所以,社区建起了城开社区足球队,每周二晚上在辖区的六十八中踢球。这样一来,就有了一大批志同道合的球友,从20岁出头到40多岁的大哥,有的还带孩子来,彼此之间加深了印象,紧紧团结在了社区周围。

社区还开展了很多献爱心活动。每年的6月,社区都会组织开展“爱心助考”活动,2014年以来,社区共计帮助了辖区54名高考学子顺利到达考场。2016年11月30日,社区组织6名青年志愿者“送温暖”,为残疾儿童送去了100多套衣服和志愿者们亲

手编织的50条围巾。2017年3月20日,组织社区单身青年参加鹊桥联谊;3月25日,组织辖区20多名青年参加郑马马拉松。

尽管目前一些参与社区工作的80后、90后缺乏工作经验,但所幸社区内仍有一大批有着丰富工作经验的人员,他们富有热情,毫不藏私,帮助年轻人将经验和知识技术结合起来,共同把社区工作搞得有声有色。杜轶衡说:“现在的我,可以说是个合格的‘小巷总理’,因为除了社区的日常事务,我还发动居民参政议政,把我们的社区建成了一个人见人爱的大家庭。我想我还有更大的发展空间,我会拿出更大的热情和干劲,为社区创造更美好的明天!”

### 青年励志故事会之徐元挺 一名大学毕业生的蝶变之路

徐元挺是建设路街道党政办的工作人员。基层工作平凡、琐碎、枯燥,他却在这份工作中实现了人生价值,体会到崇高而纯粹的快乐。记者 张改华

#### 坚定目标 服务基层

徐元挺说,遥想当年,刚从大学校园走出来,他学会了很多理论知识,却没有经过社会的历练和考验。面对新的生活和工作,曾一度陷入迷茫,求过职也考过研,都以失败而告终。他从失败中反思:自己所需要的到底是怎么样的的人生,人生目标到底是什么?因缘巧合,徐元挺通过了“三支一扶”选拔考试,明确地知道了自己要到哪里去——到基层去,到社会最需要我的地方去!

#### 磨炼心性 助力成长

在两年的工作中,徐元挺逐渐明白,要做好基层群众工作,不仅要有干劲有细心,更要耐得住寂寞,守得住清贫,稳得住心神,听得进教导。在面对繁琐枯燥的工作时,不烦躁不埋怨;在领导教导和同事指点时,不自负不自矜。以谦卑心待人,以平常心做事。

基层工作,千头万绪,细小琐碎。初到办事处时,屋子四周周一排排的全是档案柜,凌乱枯燥。领导又拿来一摞中原区

及其他区的材料,让他熟悉了解。每天都面对着一堆堆味同嚼蜡的资料,每天都记忆着条条框框的公文,几天下来,徐元挺说,自己有些不耐烦了,最初的向往和激情都烟消云散了,开始烦躁起来。

领导看出了他情绪上的不对头,不厌其烦地指点他。徐元挺开始调整自己的心态,向其他同事学习,和他人通力合作,互相支持,细心做好领导交办的任务和日常工作。慢慢地,他发现,自己没有了当初的烦躁,心态也趋于平和,很享受现在的生活。

#### 滴水藏海 滋润土地

两年的时间,让徐元挺完成了从茫然失措的大学毕业生到一名基层工作人员的身份转变。徐元挺说:“为了充分体现我的人生价值,我更要在岗位上坚守下去,在实践中不断地磨炼性格、锻炼能力、拓宽视野,以后的每一步都走得更加坚定……用实际行动来诠释‘青年团干’这个光荣称号的真正含义,在服务基层的浪潮中奋勇前进,绽放出更加绚丽的青春!”

